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ΝΙΚΟΣ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΣ V
ΝΕΑ ΣΕΛΙΔΑ ΣΤΗΝ ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ
Μια καινούρια σελίδα ανοίγει στην προσπάθεια για προβολή και ανάδειξη του έργου του Νίκου Κα- 

ζαντζάκη, με την απόφαση που έλαβε το υπουργείο Πολιτισμού να προχωρήσει στη σύσταση Εθνι- 

κή5 Επιτροπήε για το έργο του μεγάλου Κρητικού συγγραφέα.

Μια καινούρια σελίδα ανοίγει στην προ
σπάθεια για προβολή και ανάδειξη του 
έργου του Νίκου Καζαντζάκη, με την 
απόφαση που έλαβε το υπουργείο Πο
λιτισμού να προχωρήσει στη σύσταση 
Εθνική Επιτροπήε για το έργο του με
γάλου Κρητικού συγγραφέα.
Η απόφαση του υπουργείου Πολιτισμού, 
την οποία υπογράφει η Γενική Γραμμα- 
τέαε κ. Λίνα Μενδώνη, υιοθετεί το αίτη
μα που είχαν εκφράσει πολλοί φορείε 
και ανοίγει το δρόμο για μια συγκροτη
μένη προσπάθεια ανάδειξηε του έργου 
του συγγραφέα και επανέκδοσηε των 
έργων του.
Η Επιτροπή θα συνεργαστεί με τιε εκδό- 
σειε Καζαντζάκη-Πάτροκλοε Σταύρου, 
το Εθνικό Κέντρο Βιβλίου, το Ίδρυμα 
«Μουσείο Νίκου Καζαντζάκη», το Ιστο
ρικό Μουσείο Κρήτηε, τη Διεθνή Εται
ρεία Φίλων Νίκου Καζαντζάκη καθώε 
και άλλουε φορείε. Το έργο τηε Επιτρο- 
πήε θα συντονίζεται από το Εθνικό Κέ
ντρο Βιβλίου, σε συνεργασία με το'Ιδρυ- 
μα «Μουσείο Νίκου Καζαντζάκη» και 
τη Διεθνή Εταιρεία Φίλων Νίκου Καζα

ντζάκη.
Η Διεθνήε Εταιρεία Φίλων Νίκου Καζα
ντζάκη, με έδρα τη Γενεύη, είχε αναλά- 
βει εκστρατεία για το θέμα, συγκεντρώ- 
νονταε 4.008 υπογραφέε προσωπικοτή
των των Γραμμάτων, των Τεχνών, τηε 
Πολιτικήε και συλλογικών φορέων, από 
92 χώρεε στιε πέντε ηπείρουε, που υπέ
γραψαν την ανοιχτή επιστολή τηε Εται- 
ρείαε προε την Ελληνική Πολιτεία.

Οι προτεραιότητεε
Πρώτο μέλημα τηε Επιτροπήε, σύμφω
να με την απόφαση του Υπουργείου Πο
λιτισμού, θα είναι η επανέκδοση των έρ
γων του Νίκου Καζαντζάκη, με ερμηνευ
τικά σχόλια και σημειώσειε από έγκυ- 
ρουε μελετητέε και με τυπογραφική εμ
φάνιση που να ανταποκρίνεται στιε σύγ- 
χρονεε αισθητικέε απαιτήσειε. Παράλ
ληλα, η Επιτροπή θα συγκεντρώσει όλα 
τα ανέκδοτα χειρόγραφα [ημερολόγια, 
επιστολογραφία κλπ.). αναζητώνταε τα 
όπου και αν βρίσκονται, στην Ελλάδα 
ή στο εξωτερικό, σε χέρια ιδρυμάτων 
ή ιδιωτών. Επίσηε, όλα τα κείμενα που 

έχουν δημοσιευτεί κατά καιρούε σε πε
ριοδικά, επιθεωρήσειε, εφημερίδεε κλπ. 
Αφού ολοκληρωθεί το έργο τηε συγκέ- 
ντρωσηε, τα κείμενα θα εκδοθούν σε 
ενιαίουε τόμουε. συνοδευόμενα από ερ
μηνευτικά σχόλια και σημειώσειε ειδι
κών μελετητών. Όσο για τιε μεταφρά- 
σειε, όπου είναι αναγκαίο, θα πρέπει να 
γίνουν εξ’ αρχήε στιε κυριότερεε ξένεε 
γλώσσεε από ειδικούε και έμπειρουε 
μεταφραστέε. Οι μεταφραστέε θα πλαι
σιώνονται από εκδοτικούε οίκουε του 
εξωτερικού

Ικανοποίηση
Την ικανοποίησή του για την απόφαση 
αυτή του Υπουργείου Πολιτισμού, εκ
φράζει ο πρόεδροε τηε Διεθνούε Εται- 
ρείαε Φίλων Ν. Καζαντζάκη, πρεσβευ- 
τήε Ελληνισμού, Γιώργοε Στασινάκηε.
«Μαε χαροποιεί ιδιαίτερα η απόφαση 
του Υπουργείου Πολιτισμού, που με τη 
συγκρότηση τηε Εθνικήε Επιτροπήε για 
το έργο του Νίκου Καζαντζάκη έμπρα
κτα εκφράζει το ενδιαφέρον τήε Ελλη- 
νικήε Πολιτείαε για την επανέκδοση των 

έργων του. Αυτή είναι μία πολύ σημαντι
κή εξέλιξη, που θέτει τέρμα στη θλιβερή 
κατάσταση, που έχει περιέλθει το έργο 
τού μεγάλου μαε συγγραφέα και στοχα
στή, με τη μη έκδοση και επανέκδοση. δι
ακίνηση και μετάφρασή του», επισημαί
νει ο κ. Στασινάκηε, εκφράζονταε την 
πεποίθηση ότι όλα τα ενδιαφερόμενο 
μέρη, με συναίσθηση τηε ευθύνηε τουε, 
θα συμβάλουν σε μία θετική και ταχεία 
λύση του προβλήματοε.
Το κόστοε των εκδόσεων στα ελληνι
κά αναλαμβάνουν οι εκδοτικοί οίκοι. Για 
τιε μεταφράσειε, η Επιτροπή θα διερευ- 
νήσει τιε δυνατότητεε που προσφέρουν 
οι εκδοτικοί οίκοι του εξωτερικού. Υπο
γραμμίζεται, τέλοε, ότι με τιε νέεε αυ- 
τέε εκδόσειε ή επανεκδόσειε δεν θίγο
νται στο ελάχιστο τα πνευματικά δικαι
ώματα που ανήκουν στουε νόμιμουε δι- 
καιούχουε.
Οι εργασίεε τήε Επιτροπήε, στην οποία 
συμμετέχουν καθηγητέε πανεπιστημί
ων και διακριμένεε προσωπικότητεε, θα 
διαρκέσουν μέχρι την ολοκλήρωση του 
έργου τηε.


